

医保好消息，上亿元投入将惠及 270 余万参保人

大连参保人治病就医迎来“双提高”

A 提高财政补助标准

我市城乡居民医疗保险按照国家规定，实行一年一缴费，每年筹资标准由个人缴费和政府财政补助相结合。

2020 年我市城乡居民基本医疗保险的财政补助标准由去年的 610 元提高到 640 元，较上一年度新增了 30 元。城乡居民基本医保的成年居民筹资标准达到每人 1010 元，未成年居民和大学生筹资标准达到每人 920 元。

按规定，城乡居民基本医保筹集的资金，全部进入统筹基金，增强了基金的抗风险能力和待遇支付能力。



资料图片

承保人群	2021 年城乡居民基本医保待遇标准				
	住院		转外就医		
	医疗机构级别	起付标准	报销比例	起付标准	报销比例
未成年居民 大学生	三级医院	300 元	75%	1500 元 未经转诊	70% 报销比例 60%
	二级医院	200 元	85%		
	一级医院	100 元	90%	2000 元 未经转诊	50% 报销比例 40%
	基层医疗机构	100 元	95%		
成年居民	三级甲等	850 元 (附一、附二 1200 元)	65%	1500 元 未经转诊	85% 报销比例 75%
	其他三级医院	600 元	70%		
	二级(专科)	500 元	80%		
	一级医院	300 元	85%		
	基层医疗机构	100 元	90%		

B 提高住院报销比例

城乡居民医疗保险年度筹资标准的提高，使得基金有能力为参保患者提供更高水平的报销待遇。从 2021 年 1 月 1 日起，我市城乡居民基本医疗保险参保人在市内各级别医疗机构住院，享受到的医保报销比例都将有所提高。

未成年居民、大学生

- 三级医院住院，城乡居民基本医保支付比例由 70% 提高到 75%。

- 二级医院住院医保支付比例由 80% 提高到 85%。

- 一级医院住院医保支付比例由 85% 提高到 90%。

- 基层医疗机构及护理院住院医保支付比例由 90% 提高到 95%。

各级别医疗机构的住院起付标准保持不变。

成年居民

- 三级甲等医院住院，城乡居民基本医保支付比例由 2 万元及以下部分支付 50%、2 万元以上部分支付 65% 变成不再分段设置比例，统一为 65%。

- 其他三级医院住院医保支付比例由 65% 提高到 70%。

- 二级医院住院医保支付比例由 75% 提高到 80%。

- 一级医院住院医保支付比例由 80% 提高到 85%。

- 基层医疗机构及护理院住院医保支付比例由 85% 提高到 90%。

各级别医疗机构的住院起付标准保持不变。

据初步测算，此次住院支付比例的提高，将惠及全市 270 余万名参保人员，一年内城乡居民基本医保统筹基金将对参保人员的住院医疗费用多报销约 1.2 亿元。

文字来源：大连医保

生活提醒

这些骗局老友别上当！

近期，一些针对老友的诈骗警情持续高发，大连公安方面进行了盘点，提醒老友们要提高警惕，谨防受骗。

高利息高回报

诈骗手段

不法分子以高利息高回报为诱饵，骗取被害人的本金，甚至“忽悠”被害人“拉人头”可以返点，致使大量群众被骗。

警方提醒

不要贪心不要求快，不要想着一夜暴富，你贪图他的利息，他贪图你的本金。到最后你的利息拿不到，本金也没了。

提醒老人在接到此类电话后，要冷静处理，仔细核实对方身份，及时向其他家庭成员询问情况。

“装孙子”骗局

诈骗手段

不法分子采取给家里老人打电话的方式，冒充其孙子或近亲属来获取信任，后以打架、或者出车祸等紧急事件为由，要求老人对指定账户进行转账汇款。

警方提醒

俗话说，隔代亲，分外亲。每个孩子都是家里老人的心头肉，可是有些不法分子却专门对老人下手。这里要提醒各位老友，在接到此类

电话后，要冷静处理，仔细核实对方身份，及时向其他家庭成员询问情况。

另外，晚辈要多关心家中老人，和老人们常联系多沟通，常提醒他们遇到跟钱有关系的问题不要轻易做决定，要多与子女或晚辈商量核对谨防上当受骗。

万一发生被骗，老友们要立即拨打 110 报警。

文字来源：大连公安

西红柿 “囊肉分离” 是不熟

读者陈女士最近从超市买了一些西红柿，有的切开后是空心的。她看网上说这种“囊肉分离”的西红柿是因为打了药。

对此，中国科学院植物学博士郁旺说，回答这个问题前，我们先来看看西红柿的结构。西红柿是果实类蔬菜，可分为两大部分：果皮和胎座。最外层的是西红柿的外果皮，肥厚多汁的果肉，是中果皮和内果皮。对于西红柿来说，胎座就是位于果实中部的那根轴，上面还包裹着富含水分的囊状组织，形成了我们看到的西红柿“囊”。由此可见，西红柿的“肉”和“囊”，其实在结构上是两个不同的来源。在西红柿果实逐渐膨大的过程中，果皮长大、加厚，使得果实变大，而胎座组织也在不断生长，当其完全充满果皮内部时，就达到了果实成熟的状态。因此，囊和肉是否分离，其实代表着西红柿的成熟程度。如果成熟度较差，更可能发生“囊肉分离”的现象，这和“打药”是没有关系的。

市场上出售的西红柿，大多成熟度都稍差一些，因为如果等到西红柿完全熟透，那么它的果皮会松散，抗压力下降，无论是运输中还是货架上都更容易因为挤压、碰撞而破裂，导致品质降低造成浪费。因此，西红柿只有在八九成熟时摘下来，才方便运输和出售。这就造成了一些西红柿成熟度不足，从而出现“囊肉分离”的现象。也正是因为这种采摘方式，使得一些西红柿看起来果皮很红，实际摸起来依然很硬。

因此，大家在选购西红柿的时候，可以轻轻捏一捏，挑选颜色红润、手感稍软的。买到较硬的西红柿也不要担心，放置一两天，慢慢会自己成熟变软。 郁旺